

2014年6月20日

星期五

农历甲午年五月廿三

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第542期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

新闻热线：3083095 邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

网址：<http://www.zaozhuangdaily.com.cn>

每周一、三、五出版

税郭镇围绕“学在市中” 努力办好人民满意教育

□通讯员 黄加芳 刘虎

税郭讯 日前，笔者来到位于镇驻地的新建的税郭镇中心幼儿园，一座崭新的教学楼矗立在眼前，雪白的墙壁，明亮的教室，宽敞的操场……为办好人民满意教育，税郭镇于去年投资800余万元，异地新建了这座中心幼儿园，但这只是税郭镇贯彻区委区政府“学在市中”文件精神，以及践行党的群众路线教育实践活动中的一项惠民举措。为让辖区少年儿童受到良好的义务教育，税郭镇先后投入4000余万元推进教育均衡发展，全镇仅去年就投入1000余万元用于改善办学条件，提高教师待遇，实现了教育教学突破发展，提高了办学水平。

该镇始终坚持把教育投入列为“第一财政预算”，教师工资优先、足额、按时发放，按规定及时足额

为教师缴纳养老保险金、医疗保险金和住房公积金。不断改善办学条件。去年以来，先后投资500余万元新建了税郭中心校教学楼、投资800余万元新建了税郭镇中心幼儿园、投资30万元配套沙沟连心小学建设、投入120万元对部分小学和中学院墙和厕所进行了改造，全镇办学条件明显改善。加大对贫困学生救助力度。通过减免、救助等形式，加大对贫困学生救助力度，每年列出专项救助资金2万元，确保全镇适龄儿童依法入学。加大校园安保投入力度。今年拿出10万发放保安工资，投入2万余元配置安保器械，投入5万余元在位于206国道和镇主干道两侧的中小学学校门口统一安装了安全警示牌、减速带，确保了师生安全。

为让适龄儿童及时入学，接受

良好教育，该镇利用现有的公办幼儿园(附设园)8所，另有民办幼儿园6所，鼓励儿童就近入学，目前，全镇在园幼儿达1800人，适龄幼儿入园率达98%以上。其中，两所中心幼儿园分别开设了大、中、小三个教学班。在义务教育教育方面，全镇小学初中适龄儿童(盲聋哑除外)入学率均达100%，巩固率达到98%，7至15周岁盲、聋、哑、弱智儿童随班就读5人，入学率达100%。通过社会救助、政府救助等渠道救助困难学生，小学在校生年辍学率连续多年为零；初中阶段在校生年辍学率控制在1.5%以内。在成人教育方面，该镇重点发展了下泥河、牛角、中义合、西南村四处村级农技校，开展了茭白、皂角树以及核桃树等实验种植，切实抓好成教中心汽车培训实训基地的管理和使用，该镇成教中心被评为“省级规范化学校”称号。

对于教师队伍的管理，该镇修订完善了《税郭镇中小学教职工考勤制度》，出台了《税郭镇中小学校长量化考核方案》、《关于学校加强对教师聘任管理的试行办法》等管理方案，加强校长考核和教师队伍管理。深化教学模式改革。深入开展“课堂展示月”活动，大力开展课题研究工作，以课题研究促进教师专业化发展。制定出台社会监督制度，不定期组织人大代表、政协委员、家长代表到学校开展听评课活动，促进教学水平提高。针对部分小学专业教师不足等问题，专门从中学调整多名专业教师到小学去支教。进一步完善了仪器橱等设施的配备、管理和使用，认真实施了教育电子政务工作，目前全镇两中学、两中心校已全部建设了校园网络。

我区 夏粮收购任务圆满完成

□记者 王海楠 郑修建

本报讯 近日，记者从区粮食部门获悉，截至6月18日上午，全区共收购小麦7063吨，地方粮食储备总量达到15000吨，圆满完成今年小麦补库任务，同时也标志着我区今年夏粮收购任务圆满完成。

据悉，为准确掌握我区粮食库存底数，进一步完善粮食库存监管制度，推动粮食企业提高库存管理水平，按照国家和省市粮食系统通知要求，自今年4月份以来，我区粮食部门统一思想，成立了粮食库存检查小组，对纳入检查范围的全部粮食库存进行逐库、逐仓的全面检查，切实做到“有库(点)必到、有粮必查、有账必核、查必彻底”，检查中，重点核实粮食库存的数量、质量、储存安全情况，具体包括库存粮食安全情况、储备粮轮换情况、仓储管理情况、仓储设施等情况。及时购买配套器材，认真开展所缺收购配套设施的调研，并添置到位，积极做好计量衡校验

工作和帮备物品的购置。工作中，区粮食系统先后筹措收购资金3000余万元，腾空仓容1万余吨，维修机器设备7台，培训人员20余人，全面做好夏粮收购前期准备工作，确保粮食收购期间基础工作到位。

同时，区粮食系统从5月中旬至7月底，在全区粮食行业组织开展安全生产百日攻坚行动，结合实际，扎实做好相应的安全工作，确保夏粮收购工作有序开展。在夏粮收购工作中，积极践行群众路线，优化便民设施，认真按照中央“五要五不要”要求，严格执行国家最低收购价格，敞开大门进行收购。各基层粮食企业严格执行小麦收购的质量检验标准，对小麦的水分、容重进行科学检测。经检测，小麦水分含量均达到标准以内，容重在770至800之间，完全达到收购标准，是近几年收购小麦质量最好的，圆满完成了我区今年夏粮收购任务。

供水总公司 全力做好防汛工作

□通讯员 宁辉

本报讯 汛期已经来临，据预测，今年我市降雨量较正常年份偏多2至5成，防汛形势严峻。供水总公司精心组织、提前准备，立足于防大汛、抗大洪、抢大险，周密部署，扎实做好各项准备工作，确保安全度汛。

开展汛前检查。组织安全生产领导小组对各水源地、各水厂、泵房、加压泵站的安全生产、防汛情况及各建筑物、供水构筑物避雷设施，各排水口、下水道、阀门井、过河管等进行全面彻底检查，对存在的问题当即指出，明确整改部门、整改责任人和完成时限，并加大督导检查，确保整改到位。通过检查，消除了各种安全隐患，确保了供水设施、设备正常运行。

备足防汛物料。全面盘点防汛应急物料，购买、配齐了铁锹、铁丝、镐、木棒、编织袋、污水泵、潜水泵、发电机、应急照明灯等防汛物资，各生产部门明确防汛车辆，总公司设

置了专门的防汛物储备库和防汛办公室。

实行值班制度。坚持24小时值班制度，明确带班领导班子成员和中层干部，加大对各岗位巡查力度，确保人员在岗到位。要求24小时确保通讯畅通，做到随叫随到。要求值班人员在降大暴雨、暴雨或中雨30分钟以上，负责同志要以雨为令，主动做好上情下达抢险工作。值班人员要了解当天的气象情况、汛期动态。严格执行值班制度，及时掌握公司安全生产动态，保持正常的工作秩序。严格落实事故快报责任制，对事故灾难和涉及建设领域的自然灾害信息，按照规定的分类和时限要求及时上报。

加强施工管理。针对公司内外及对外承揽的市政工程，各施工单加强施工安全管理，实行项目经理负责制，针对雨期施工，着重对起重机械、脚手架、模板支撑体系、沟槽等进行严格检查，严防坠落、坍塌事件发生，确保施工安全。

文化路街道打响安全生产“夏季战役”

□通讯员 吴琛 葛奎

文化路讯 连日来，文化路街道针对夏季安全事故多发的隐患，精心组织，多措并举，确保安全生产夏季战役取得圆满胜利。

该街道加强领导，广泛宣传。成立了领导小组；制定了安全隐患排查治理方案，明确了相关要求和责

任分工。同时，积极开展宣传教育活动，发放《山东省安全生产、消防安全条例》、《烟花爆竹安全管理条例》、《居民家庭用电常识》等宣传材料5000余份，制作宣传展板30余块，悬挂标语横幅16条，大型宣传画30张。

该街道突出重点，排查隐患。将辖区内危险化学品、“九小”场所及社

区作为第十三个安全生产月安全管理的重点，制定了相应的应急预案。组织人员进行督查检查，出动检查人员90余人次，查处各类安全隐患19处，现场整改3处，下达整改通知书16份；对查处的隐患分级建立档案，并及时监督整改，较好地保持了夏季安全生产形势的相对稳定。

该街道全面开展安全生产网络化监管工作。建立起以社区为基本单元的安全管理责任区，落实人员，明确责任，摸清底数，建立档案。确定负责每个社区安全生产工作的安全管理责任人、挂点街道领导、安全生产巡视员，同时明确工作人员职责，并对责任区的安全生产工作负相应的责任。

简朴仪式彰显务实作风

□枣庄日报记者 张华

据报道，6月15日上午，齐村镇胡埠村三喜临门：村民活动场所启用、纺织厂开工、儿童活动中心开建。这三个项目的活动没有气球和彩旗，没有鲜花和礼炮，没有剪彩，三个项目的活动仅用了28分钟。读罢此文，令人感到耳目一新。记者为齐村镇胡埠村三喜临门一切从简的做法，掌喝彩，它彰显了简朴务实高效的工作作风，值得全社会大力提倡。

齐村镇胡埠村三喜临门，既没有

大操大办，也没有铺张浪费，这不仅传递出厉行节约的务实之风，同时也为各地“节俭办仪式”提供了生动的“范例”。然而在往年，各地类似的仪式却大显排场，不仅鲜花竟艳、锣鼓喧天，还邀请影视明星前来捧场助阵，而各级领导干部的剪彩活动，更是不可或缺的“压轴戏”，如此一来，造成了人力、物力、财力的严重浪费。而更令公众感到痛心的是，一些地方还巧立名目举办各种各样的节庆活动，甚至不顾及当地的经济实

力，也不设身处地考虑老百姓的心理感受，竟攀比举办劳民伤财的“应景工程”。有的贫困县居然耗资上千万元大搞演唱会，这种“跟风”活动苦了百姓，乐了明星，拉长了干群之间的距离。

成由勤俭败由奢。在当前中共中央大力倡导厉行节约新风的形势下，愿胡埠村三喜临门“节俭办仪式”的做法在各地蔚然成风。与此同时，各级党委、政府在转变作风、厉行节约的行动中，还需要付出更多努力。

对一些单位将消费地点转移到高端会所或是转移到单位食堂的不良现象，当需及时遏制，决不手软。

让我们发自内心的响应落实党中央提出的号召，把简朴务实高效之风内化到我们的具体工作之中。唯有如此，干群才能同心谋发展，合力共圆“中国梦”的愿望才能早日实现。

言论

他山之石

▲上海教育，令人着迷

一是优化：改造存量、扩张增量，创新优质资源共享机制。义务教育均衡发展分为三个阶段，第一阶段是办好一批“高峰学校”，第二阶段是办好一批平均水平较高的学校，第三阶段则要努力提升“底线学校”的办学水平。从20世纪90年代起，上海集中财力物力，优先改善了义务教育存量资源。进入新世纪，上海实施郊区学校建设工程，“十一五”期间累计在郊区投资99.13亿元，建设了499个基础教育基建项目。“十二五”期间，上海又以常住人口为基数配置资源，市域内17个区县已基本实现了教师收入标准、经费拨款标准、办学条件配置标准、教师编制配置标准的“四个统一”。优化布局、校际联动、项目驱动等多种手段提升教育质量，使得一大批学校取得了质的飞跃，也赢得了百姓的口碑。二是转型：改革的发生越来越深入到学校、课堂、教师、学生等内核之中。老百姓对基础教育的满意程度并不全在于校舍、设备等硬件的改善，更期待着学校课程改革能深入推进、学生的生存状态和精神面貌能有所改观。2011年，上海市实施争创新优质学校，实验东校建立学生选课制度，逐步向“菜单式”课程设置模式转变，使学校课程体系能在社会需要、学生发展需要之间达到平衡。在项目的推进中，一大批普通学校在长期的办学实践中提炼出“自己的”办学理念，学校实施“绿色指标评价”，确立了全面育人的正确导向。真正体现“各级政府不以考试升学率作为评价学校唯一依据，校长不以班级考试排名作为评价教师唯一依据，教师不以学生考试成绩排名作为评价学生唯一依据”的价值追求。每所学校都要真正关注到每一个学生的健康成长，对学生终生的可持续发展负责。摘自《光明日报》

综合新闻

导

读

我区多举措狠抓汛期安全生产工作

关注

丰产丰收 抢墒抢种

——税郭镇三夏生产全线告捷

翰墨市中

寄情山野写丹青

——亢文龙和他的花鸟画

